Tareas para la quincena del 28 de abril al 12 de mayo

- Actividades de las paginas 122 a la 126 de las fotocopias adjuntas. La fecha limite de entrega
serd el 1 de mayo.

- Actividades de las paginas 128 a la 131. La fecha limite de entrega sera el 8 de mayo.

-Modo de devolucién: Foto del cuaderno.

-Las actividades se enviaran a la direccidon: ahevgue479@ maralboran.es

-La terea sera evaluable y se corregira de forma individual.

-Posteriormente a la entrega de tareas se enviara a cada alumno la resolucién de dichas

actividades.


mailto:ahevgue479@maralboran.es

€ ALGUNOS CALCULOS EN LOS CUERPOS GEOMETRICOS

1. Calcula la altura (h) de cada uno de estos poliedros:

a)

=
—
~J

2. Sigue el proceso que se indica para calcular la altura de esta pira-
mide cuadrada:

CARA LATERAL

3. A una pirimide recta y cuadrada de 9 cm de arista bédsica y 15 ecm
de altura se le da un corte paralelo a la base, a una altura de 5 cm.
;Cuanto mide el lado de la seccidn obtenida?

RECUERDA

Teorema de Pitigoras
En un tridngulo rectingulo:

a?=b*+

RECUERDA

Es un hexdgono regular, el radio
es igual al lado.

[o's]

..... h?2=g2-52

h

AYUDA

Utiliza la semejanza de tridngulos:
10 15
x 9



4. Dibuja el desarrollo de un cilindro recto de revolucion, de 3 cm de
didmetro vy 4 cm de altura.

Longitud de la circunferencia: | ! La superficie lateral

1,5em / se desarrolla en un
rectingulo con la
misma altura que el
cilindro y cuya base
equivale a la longi-
tud de la circunfe-
rencia.
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4 cm

5. Calcula la generatriz (g) de un cono de 12 cm de altura y 5 cm de  RECUERDA

radio en la base. .z |
Teorema de Pitigoras

En un tridngulo rectingulo:

b @2 =B+ 2

fainc A
oy

6. Se corta el cono del ejercicio anterior por un plano paralelo a la base ~ AYUDA
y a 3 cm de altura, ;Cudl es el radio (x) de la seccion?

Utiliza la semejanza de tridngulos:
A

X 5




- SUPERFICIE Y VOLUMEN
DE LOS CUERPOS GEOMETRICOS

a¥ Bm,

€@ SUPERFICIE DE LOS POLIEDROS

El area de un poliedro se obtiene sumando el drea de todas sus EJEMPLO

caras.
Para calcular el drea del poliedro

de la izquierda, calculamos el drea de

® cada cara,
Ay =3 A5 =105 m=

= bt @ ® @ 3 Ap =4+ 35 = 14 it

. _ 3.4

7 ® 3 = Ay = — =6 m?
n o ' @x 2
R=P L3P yx=5 A =5+ 35 = T/ 5im?
Apgrar = Ay + 24y + Ag + Ay =
= 54 m?
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2. Calcula el drea de un ortoedro de 6 cm X 8 cm X 4 cm (antes,
escribe sus medidas en el desarrollo).

3. Calcula el drea de este prisma pentagonal:

Area de la base — Ag

Area lateral — A

Area total — Ap =2 Ay + AL




4, Calcula el drea de este prisma hexagonal: EJEMPLO

& 62 = x2 + 32 Desarrollo de un prisma hexagonal.

6 cm

10 cm

6 cm

5. La apotema de una pirdmide recta, hexagonal y regular mide 15 cm, AYUDA |
y el lado de la base, 6 cm. Calcula el drea total de la pirdmide.

Para calcular el drea de la base, ‘
fijate en el ejercicio anterior. ‘

6 cm
6 cm CARA LATERAL

6. Calcula el drea de una pirdmide recta cuya base es un cuadrado de
16 m de lado y cuya altura mide 15 m.

e Altura de una cara lateral:
x2 =152 + g2

—16—

o Area de una cara lateral:
16 - x
2

Ag =
Arorar = Apase + 4 - Acy

7. Cortando una pirdmide recta cuadrada, se obtiene este tronco de RECUERDA
pirdmide. Calcula su drea total.

Area del trapecio.

b

_b+B-a

8m
CARA LATERAL




€) SUPERFICIE DE LOS CUERPOS DE REVOLUCION

Recuerda

Longitud de la circunferencia — L = 2nR
Area del circulo y A = ni?

Ejercicio resuelto
Calcula el drea total de un cilindro de 4 ecm de radio v 15 em de altura.

* Longitud de la circunferencia:
bh=2 n-r=2 314 4=2512cm

STETTETIT S e Area lateral:
A =b-15=2512 - 15 = 376,8 cm?

» Area de la base:
Ay = nr? = 3,14 - 4% = 50,24 cm?

Area total > Ap = A; + 2 - Ag = 376,8 + 2 - 50,24 = 477,28 cm?

1. Calcula el 4rea total de este cilindro:

Longitud de la circunferencia — L =
Area lateral — A =

Area base — Ap =

Area total — Ap =

AREA LATERAL
A =nrg

AREA DE LA BASE
Ap = nr?

AREA TOTAL

ATZAL+AB=ﬂTg+nr2




€) VOLUMEN DE PRISMAS Y DE CILINDROS

Volumen de una figura prismdtica

El volumen de cualquier figura con dos bases iguales y paralelas entre si (figura prismatica)
se obtiene multiplicando el drea de la base por la altura.

ALTURA:

5 capas’

UNA CAPA: VOLUMEN: Apyqr-h
28 unidades cuadradas 28 unidades aibicas V =28 . 5 = 140 unidades cibicas

1. Observa las ilustraciones y calcula.

El nimero de unidades cuadra- El nimero de unidades cibi- El nimero de unidades ctibi-
das de la base del ortoedro. cds que enfran en una capa. cas que ocupa el ortoedro.

2. Observa el prisma hexagonal y calcula:

a) La apotema de la base, x.
=4+ x> x=

b) El drea de la base.
Ag =

¢) El volumen del prisma.

VzABh

3. En un cilindro recto, de revolucién, de radio 8 cm y altura 30 cm, calcula:

_8cm
; a) El drea de la base.

AB = JU"Z

30 cm

b) El volumen del cilindro.




@ VOLUMEN DE PIRAMIDES Y DE CONOS

Volumen de la pirdmide Volumen del cono
AB " h W= 3
5 o nr? - h
-l 0

El volumen de una pirimide, o de un cono, se obtiene multiplicando el drea de la base
por la altura y dividiendo entre tres,

1. Calcula el volumen de la pirimide y del cono.

12 m

~— G m—

2. Teniendo en cuenta los datos, calcula el drea de la base de la piri-
mide y su volumen.

DATOS
Altura de L

e ge d}h =40 cm
pirdmide
Arista de

b =10 cm
la base
Apotema de
la base }g = £ em
3. Calcula el volumen de un cono en el que su generatriz mide 34 m, AYUDA

y el radio de su base, 16 m. Calcula primero la altura, h, del

conao,

34

16




4. Calcula el volumen de una pirdmide recta cuya arista lateral mide AYUDA

35 m vy cuya base es un hexdgono regular de 8 m de lado, Pofeulh patinaro:

° La altura de la pirimide, h.

hZ = 552 = 82
* La apotema de la base, x.
2 =82 .42
h| \35
4
8

5. Un cono de 30 cm de alto y 12 m de radio se corta por un plano
paralelo a la base, a 10 metros de altura. Asi obtenemos un cono
mds pequefio y un tronco de cono. Calcula:

a) El radio; x, de la seccién.
20 30
=y x=
x 12

b) El volumen del cono grande.
V(‘ =

T

¢} El volumen del cono pequefio.
VP =

d) El volumen del tronco de cono.
Vie = Vo - Vo =

6. La pirimide del ejercicio 1 se corta por un plano paralelo a la base, AYUDA
a 4 m de altura, Calcula, el volumen del tronco de pirdmide que
queda por debajo de la seccidn,

¢ Calcula el lado, 2x, de la seccién.
8 12

x 3

» Tl volumen del tronco de pirdmi-
de es igual al volumen de la piré-
mide grande menos el volumen

8 de la pirdmide pequena.

12

—4 m




€ VOLUMEN DE LA ESFERA

1. Calcula el volumen de una esfera de 10 metros de didmetro. TEN EN CUENTA

El volumen de una esfera de radio

R es:

4eR3

o AR
3
2. Calcula:
a) El volumen de una b) El volumen de un cono ¢) El volumen de un cilindro
semiesfera de 6 cm de radio. de 6 cm de radio y 6 cm de de 6 cm de radio y 6 cm de
altura. altura.

Ahora suma los volimenes de la semiesfera y del cono y comparalo con el volumen del
cilindro. ;Qué observas?

3. Calcula el volumen de la esfera inscrita en un cubo de 30 cm de
arista.

4, Un bote cilindrico de 10 cm de radio y 20 ecm de altura estd lleno de
agua. Si introduces en el bote una esfera maciza de 10 cm de radio,
¢scudntos litros de agua quedan en el bote?




